

家长勿支付超过60个课时的费用

两部门提醒：防范以校外培训退费名义实施电信网络诈骗

暑假期间，一些不法分子通过伪造政府部门公文，诱导家长学生添加QQ号或加入QQ群，以校外培训退费名义实施电信网络诈骗，造成恶劣影响和严重危害。

记者7月20日从教育部

获悉，教育部校外教育培训监管司、公安部刑事侦查局发布预警提醒：请广大家长和学生擦亮眼睛，提高消费权益保护意识。在支付培训费用时，不要支付超过3个月或60个课时的费用；学科

类培训支付费用不超过政府指导价限额标准，非学科类培训一次支付费用不超过5000元限额标准。同时，注意缴费安全，维护合法权益。

正规退费流程一般以原路

返还的形式返还给本人缴费账号，凡是退款时附加购买商品或支付费用条件的，都是诈骗。如有疑问，可及时拨打110或有关培训机构主管部门电话求证、求助。

据新华社

中国首次查获黑梨牛头犬蚁

上海海关上半年截获“异宠”1094只

新华社上海7月20日电 记者从上海海关了解到，上海海关持续加强外来入侵物种口岸防控，对进境寄递物品实施100%机检查验，上半年累计在旅客携带、寄递等非贸渠道截获“异宠”14种次，1094只。

近日，上海海关下属上海浦东国际机场海关发现一票申报品名为“模型玩具”的进境快件存在可疑风险，经机检和开拆检查，发现三只活体蚂蚁，经鉴定为黑梨牛头犬蚁。

“当时，我们在这票快件中发现3支透明塑料管，管内各装有一只体型较大活体蚂蚁。每只塑料管包装精细，均开有气孔，有棉花保湿层，很可能被国内新潮宠物爱好者饲养，生物安全风险很大。”浦东国际机场海关快件监管二处相关负责人潘同庆表示，黑梨牛头犬蚁对中国而言属外来物种，为浦东国际机场海关首次查获。

“自开展跨境电商寄递‘异宠’（即另类宠物）综合治理专项行动以来，我们对进境寄递物品实施100%机检查验，充分利用智能审图等技术手段，提升了查发效能。”上海海关动植物检疫处副处长洪匀钦说，“根据《中华人民共和国生物安全法》和《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例等法律法规，未经批准，不得擅自引进外来物种，禁止携带、寄递活体动植物进境。”



黑梨牛头犬蚁

黑梨牛头犬蚁是世界上最大的蚂蚁之一，性情凶暴，拥有锋利的锯齿状颚部和坚硬的蜇刺。该蚂蚁的毒液毒性强烈，如果被蛰咬，将会感到强烈的疼痛、发热、恶心、呕吐、头晕和呼吸困难等症状。在极端情况下，可能会导致过敏反应、休克和死亡。该蚂蚁在我国没有发生报道，属外来物种，主要分布于澳大利亚等国家，常被国内新潮宠物爱好者作为“异宠”饲养。

手机游戏：充值一百元赢了数千元？

湖北荆门公安侦破全国“虚拟货币第一案”

7月19日，《新华每日电讯》发表题为《涉案流水4000余亿元跨境网络赌博大案何以破获——湖北荆门公安侦破全国“虚拟货币第一案”透视》的报道。

涉案人员5万多人、涉案流水4000余亿元，涉案人数之多、地域之广、资金之巨、洗钱方式之复杂超出预期……长达近两年时间，湖北警方对一起跨境网络赌博案件进行了持续追踪。

记者从荆门市沙洋县公安局获悉，这起跨境网络赌博案主犯邱某某等人已于近期被依法送审。

一条手机赌博警情揭开大案

“警官，我报案，请你们救救我，我在手机上赌博输得家都要散了……”

2021年7月28日，湖北省沙洋县纪山派出所接到了居民熊某的报案信息。一个跨境网络赌博的大案，就此揭开冰山一角。

警方了解到，熊某业余时间喜欢玩手机打发时间。当年6月的一天，他看到同事在用手机玩棋牌游戏，充值一百元就赢到数千元，这让他羡慕不

已。熊某马上下载了这款名为“XXX棋牌游戏”的软件。很快，他也赢了一笔钱。

不过，玩了一段时间后，随着赌注越来越大，熊某赢钱的概率却越来越小了，最终输进去十万余元。

涉案人员多、地域广、资金多……随着案件调查深入，沙洋县公安局的民警们意识到，这绝不是一起看似简单的利用手机APP网络赌博个案。

“初步查明，这起网络赌

博案的涉案流水金额达4000多亿元，涉案人员有5万多人，服务器架设在境外，资金洗钱方式用了追查难度较高的虚拟货币，其主要骨干可能在境外……”

新型网络犯罪的特殊性，让传统的侦查技战法“不灵了”。面对这张纷繁复杂的犯罪网络，侦查工作遇到系列难题：

——网络赌博打着棋牌游戏的幌子，为躲避打击又将服

务器架设在境外；参赌涉案人员数以万计，调查难、取证难！

——嫌疑人团伙骨干境外坐镇指挥，境内发展了数以百计的下线代理，锁定难、缉捕难！

——线上游戏豆充值、传统银行卡批量流转、第四方支付平台沉淀、虚拟货币洗白，涉赌资金“乔装打扮”、反复流转，关联难、溯源难！

——时间，案件的侦查工作举步维艰。

分析海量数据锁定“犯罪链条”

专案组民警在海量交易数据中抽丝剥茧，最终成功锁定资金链条和相关嫌疑人。潜藏在全国各地的多个赌博代理、充值代理、中介代理团伙也逐渐浮出水面。

2021年12月至2022年4

月，专案组民警先后赶赴福建、四川、广西、河南等地展开抓捕行动，陆续摧毁14个相关团伙，抓获嫌疑人130余人，扣押涉案电脑和手机300余部、涉案手机卡和银行卡200张、点钞机和POS机18台。

审讯中，民警发现，参赌人员交易全部用一种虚拟货币结算。专案组顺藤摸瓜、循线追踪，成功锁定多个涉案虚拟货币账户。专案组及时处置，将相关涉案虚拟货币账户冻结，避免了账户中价值人民币10亿

余元的涉案虚拟货币流入嫌疑人人团手中。

今年6月，这起全国“虚拟货币第一案”又有了新的进展——主犯邱某某等人被沙洋县人民检察院依法移送至沙洋县人民法院。

据新华社

我国成功发射天目一号07-10星



新华社酒泉7月20日电 7月20日11时20分，我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，成功将天目一号气象星座07-10星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。天目一号气象星座07-10星主要用于提供商业气象数据服务。

这次任务是快舟一号甲运载火箭第21次飞行。

中国气象局气象导航中心成立

新华社北京7月20日电 中国气象局气象导航中心20日在北京揭牌成立，将更好地为船舶海洋航行提供气象导航服务。

气象导航根据航区未来天气、海况条件和船舶性能特征为船舶优选一条能避开恶劣风浪区、航程短、航时少、节省燃料、提高运营效益和安全性的最佳航线。

据介绍，近年来，气象部门着力构建以风云气象卫星及洋面观测、CMA全球数值预报为基础，全球智能网格预报为支撑，融合海洋学、航海学以及计算机等多学科的远洋气象导航技术体系，集中攻关船舶智能航行、航行风险评估、船舶失速算法等技术，建设了新一代远洋气象导航系统。截至目前，该导航系统已累计服务船舶近8000航次，服务船企超60家，平均航线优化率30%。

上半年在线旅游产品和景点门票销售额双增

新华社北京7月20日电 商务部20日发布的商务大数据显示，上半年，我国在线旅游产品和景点门票销售额同比增长272.4%。

商务大数据对重点电商平台监测显示，在线服务消费增势较好。上半年，在线餐饮销售额同比增长27.9%；在线旅游产品和景点门票、在线文娱销售额同比分别增长272.4%和69.8%，比一季度分别加快156.6和50.6个百分点。

数据还显示，部分品类商品销售快速增长。上半年，18类监测商品中，有8类商品增速超过两位数。其中，金银珠宝、通讯器材同比分别增长33.5%和23.3%。

各地区网络零售持续向好。上半年，中、东、西部和东北地区网络零售额同比分别增长16.1%、13%、11.5%和9.1%，比一季度分别加快4.8、4.4、4.6和5.4个百分点。